
ATA DA 031ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h41, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Rodrigo Minotto            

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0012/2024; e dos Projetos de Lei 

números: 0402/2023, 0526/2023, 0184/2024, 

0207/2024 e 0234/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0221/2024, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e da 



Economia Verde informações acerca do Cadastro 

Ambiental Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0763/2024 e 0764/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; e 0765/2024, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para discutir o dia 20 de novembro, Dia da 

Consciência Negra. Refere-se ao primeiro feriado 

nacional e que será uma oportunidade para 

reflexão, para compreender as dificuldades e 

complexidades trazidas pela escravidão para o 

Brasil. Também menciona percentuais da população 

negra no estado de Santa Catarina, lamentando o 

fato de que na Assembleia Legislativa não existam 

representantes da comunidade negra. Menciona 

proposição de sua autoria para homenagear 

Antonieta de Barros como presidente emérita do 

Parlamento Catarinense e comenta da entrega de 

homenagens a pessoas engajadas em ações contra o 

racismo e em defesa dos direitos das pessoas 

negras. Fala da destinação de emenda para a 

Associação Cultural Ação Zumbi, que promove 

atividades artísticas e culturais voltadas ao 

público em geral, com especial enfoque na cultura 

negra. Ressalta a importância da data na busca da 

justiça social e da igualdade racial. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Inicia 

procedendo apresentação de reportagens sobre o 

pedido de exoneração do presidente do Ciasc. 

Reflete sobre a notícia de contratação milionária 

e sem licitação de uma empresa do Estado do Piauí 

para prestação de serviços em telemedicina. 

Questiona se o contrato está correto? E por que a 

necessidade do presidente deixar o cargo? Salienta 

que o assunto deveria ser debatido e apresentado à 

sociedade. E como que foi realizada a contratação? 

Registra que contratos sem licitação têm ocorrido 

com frequência no Estado Catarinense, e que isto 

está gerando desconfiança na sociedade, faltando 

transparência. Apela para que o Ciasc esclareça o 

motivo da exoneração do presidente, também que não 

fique nenhuma dúvida com relação à contratação, se 

houve ou não licitação. A população de Santa 

Catarina quer respostas.  

 Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do Deputado Rodrigo Minotto na 

tribuna. Ressalta que se deve exigir explicação 

sobre esta questão.  

 Deputado Marcius Machado (Aparteante) – Diz 

que não tem nada a se temer na administração do 

Governador Jorginho Mello, e que a contratação não 

foi paga ainda. Mas, ressalta ser importante 

esclarecer o assunto para o povo catarinense. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

   

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Questiona o 

que vem acontecendo com Santa Catarina e relembra 

sobre o caso dos respiradores fantasmas que 

ocorreu durante a pandemia, onde os parlamentares 

fizeram um grande alvoroço nesta Casa. Cita que 

atualmente existem contratos sem licitação, 

chegando ao montante de R$ 1 bilhão e que só foram 

descobertos por que a imprensa trouxe a informação 

e nada se ouve. 

 Pergunta o que Assembleia Legislativa irá 

fazer a respeito destes contratos sem licitação. 

Tece críticas ao Governo, pedindo ao Tribunal de 

Contas e Ministério Público que inicie uma 

investigação a respeito.  Lembra que o estado 

possui um capital muito forte e que merece 



respeito, não podendo o Governo fazer o que bem 

entende sem respeitar o rito administrativo.  

 Deputado Marquito (Aparteante) – Parabeniza a 

fala do deputado e diz que o Poder Legislativo 

deve fiscalizar o Executivo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Enfatiza a importância de combater o racismo, 

entende que é necessário realizar reparos por 

conta do racismo estrutural e enaltece o Dia da 

Consciência Negra.  

Anuncia que a presente data representa o Dia 

Nacional de Combate à Dengue, acrescentando que 

Santa Catarina enfrenta o pior surto de dengue da 

história, e acredita que os parlamentares precisam 

utilizar sua influência para alertar a população 

sobre os perigos da dengue. Informa que a dengue 

matou 340 catarinenses e 352 mil pessoas foram 

infectadas em 2024. Comenta a importância de 

realizar uma limpeza regular no quintal, 

principalmente com a chegada do verão, estação 

onde aumenta o número de casos de dengue. 

Relembra que no último verão, em Jaraguá do 

Sul, foi montado um centro de triagem para acolher 

e analisar as pessoas com suspeita de dengue. 

Alerta que os próximos meses serão desafiadores, 

portanto, é necessário haver um plano para 

controlar a situação. Comenta a importância da 

vacinação e pede que os demais deputados ajudem na 

conscientização. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 22 de 

novembro, às 19h, em comemoração dos 25 anos da 

Central Estadual de Transplantes de Santa Catarina 

- SC Transplantes. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


